

【重讀經典·恩典再現】

真是有福之人，彌賽亞畫像

賴建國博士

詩 1:1, 2:6, 41:1、9 | 《環球聖經譯本》

1:1 這人真是有福！……

2:6 “我已選立我的君王在錫安——我的聖山！”

41:1 關心貧困者的人，真是有福！……

41:9 連我知己的朋友，我所倚靠、向來吃我餅的人，也抬起他的腳跟踩我。

與經結連 | 解釋經文

真是有福：這是詩篇卷首第一個字，原意“有福”，是“亞設”名字的由來。由於是複數，更有強調的意味，因此譯作“真是有福！”

腳跟：首見於創世記二十五章26節，雅各出生，手抓住雙胞胎哥哥以掃的“腳跟”出來。

詩篇第一篇講到一個真正有福的人，以耶和華的律法為他的最愛，晝夜默誦耶和華的律法。而第二篇，則更進一步講到他認識耶和華選立的君王，親吻神的兒子，投靠祂，同樣用“真是有福”來形容他。這兩篇合起來成為整個詩篇的序言，也構成詩篇卷一的前後框架。

詩篇卷一的末篇——第四十一篇，不僅開頭的第1節，講“關心貧困者的人，真是有福”，以此與詩篇開頭的第一、二篇相呼應，更講到“連我知己的朋友，我所倚靠、向來吃我餅的人，也抬起他的腳跟踩我”。新約耶穌引用這節經文，來講加略人猶大要出賣祂（太26:23；路22:21；約13:18）。耶穌視詩篇第四十一篇是彌賽亞詩，預言祂的生平與工作。正好呼應詩篇第二篇，預言彌賽亞君王，祂被稱為神的兒子。加上詩篇第十六篇講到祂不會被撇棄在陰間，第十八篇盼望祂為王，第二十二篇預言祂受苦，第二十三篇祂是好牧者，第二十四篇宣告祂來臨。給讀者一幅完整的彌賽亞畫像：祂要先經苦難，再得榮耀。

與神與人結連 | 默想及踐行經文

- 一、你羨慕做一個真正有福的人嗎？請一定要認識詩篇所預言的耶穌基督。
- 二、你對耶穌有一幅完整的畫像嗎？祂上十架為你成全救恩，先經苦難再得榮耀。